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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Acko Ankarberg Johansson (KD)

2024/25:896 Luftvägsregistrets fortsatta drift

En av svensk sjukvårds styrkor är de kvalitetsregister som möjliggör 
uppföljning av resultat, ökar patientsäkerheten och bidrar med värdefulla 
kliniska data till forskning och uppföljning. För att säkerställa kvaliteten och 
möjligheten att bedriva vård baserat på beprövad erfarenhet är välfungerande 
register helt centralt. Tyvärr finns utmaningar för flera av registren, utmaningar 
som ofta handlar om bristande finansiering eller ledningsproblem. Jag vill här 
lyfta fram ett av dessa register, nämligen Luftvägsregistret. 

Luftvägsregistret är viktigt för patienter med till exempel allergi, astma och 
andra luftvägssjukdomar samt för de professioner som arbetar med dessa 
folksjukdomar. I registret finns över 500 000 patienter registrerade. Alla 
regioner deltar.

Registret har en viktig roll inom kunskapsstyrningen och har identifierat 
förbättringspotentialer i vården. Viktiga forskningsresultat som generats genom 
registret har kunnat implementeras i vården. Registret visar också på regionala 
skillnader.

Luftvägsregistret är professionsdrivet, vilket nu hotas när den nationella 
koordinatorn sagts upp då vederbörande är anställd i ”fel” region i förhållande 
till den region som ska ansvara för registret. Registerhållaren har på grund av 
detta valt att avsluta sitt uppdrag, och styrgruppen för registret ser det som 
mycket svårt att driva registret framöver. 

Luftvägsregistrets stabilitet och nuvarande höga implementeringstakt i Sverige 
riskerar därmed att gå förlorad, då områdeskompetens och kontakt med 
professionen är vitala för ett nationellt kvalitetsregister. Ytterst ligger ansvaret 
för detta hos Socialstyrelsen, och regeringens styrning och direktiv till 
myndigheten är därför viktiga.

Med anledning av ovanstående vill jag fråga statsrådet Acko Ankarberg 
Johansson:

 

Hur avser statsrådet och regeringen att arbeta för att Luftvägsregistret kan 
fortsätta drivas på ett välfungerande sätt?

Från Riksdagsförvaltningen
2025-03-12
Besvaras senast
2025-03-19 kl. 12.00
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………………………………………

Ulrika Westerlund (MP)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


